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Ata da 94ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 12 de novembro de 2019. 

 

                                   Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcelo Veiga, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Na sequência, atendendo a requerimento legalmente assinado, 

convocou, nos termos do inciso II, art. 92 do Regimento Interno, Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as Mensagens de nos 5.191/2019, 

5.192/2019 e 5.193/2019, de autoria do Poder Executivo. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Eduardo Salles, Talita Oliveira e Tum 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 91ª e 92ª; e Sessão 

Extraordinária – 22ª. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur informou que foi aprovada na 

Comissão de Educação uma Moção de Aplauso à Procuradoria-Geral do Estado pelo lançamento do 

selo e revista comemorativa dos 30 anos da Lei Caó. Lembrou que 12 de novembro é o Dia Nacional 

de Prevenção das Arritmias Cardíacas e Morte Súbita, chamando atenção para o Projeto de Lei no 

21.609/2015, que trata da obrigatoriedade de desfibrilador em locais e eventos de grande 

concentração e circulação de pessoas. Saudou a Sociedade de Neurologia pela realização do 

Congresso Norte e Nordeste que tratou do uso medicinal do canabidiol e informou que no dia 26 

haverá um debate sobre a regulamentação da canabis medicinal em doenças refratárias. O Deputado 

Adolfo Menezes parabenizou o Governador Rui Costa pelo trabalho realizado na saúde e disse que 

as críticas não são cabíveis, pois o Governador, mesmo com o boicote do Governo Bolsonaro, 

mantém os investimentos e o nível baixo de endividamento. O Deputado Robinho tratou das manchas 

de óleo que apareceram no litoral do Nordeste, informando que esteve no Extremo Sul da Bahia 
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sobrevoando o Arquipélago de Abrolhos e visitando um frigorífico de peixes. Pontuou que há um 

alarde sobre a contaminação que acaba afetando o consumo dos pescados e o turismo da região. O 

Deputado Pastor Tom disse ter ouvido atentamente as falas pontuando as ações do Governo na 

saúde, mas a fila da regulação continua problemática. Prosseguindo, parabenizou o Prefeito ACM 

Neto pela apresentação do Programa Qualifica Salvador e pela administração da Cidade. O Deputado 

Zó agradeceu ao Governador Rui Costa pela Policlínica de Senhor do Bonfim. Registrou o sucesso 

da Feira Cidadã em Juazeiro e apresentou Moção de Aplauso aos Professores Télio Leite e Lúcia 

Marisy, que foram eleitos reitor e vice-reitora da Universidade Federal do Vale do São Francisco 

(Univasf). O Deputado Targino Machado disse que exaltar a saúde pública da Bahia é desconhecer 

o caos e as dificuldades enfrentadas pela população com a regulação. Informou que o Governador 

encaminhou projeto solicitando a prorrogação das contratações em regime REDA e que o Tribunal de 

Contas do Estado tem atacado com veemência a utilização desse instrumento, pois prejudica a 

qualidade do serviço público e a previdência do Estado. A Sra. Presidente, Deputada Maria del 

Carmen Lula, registrou a presença, nas galerias, dos estudantes do Colégio Estadual Professor 

Carlos Barros, do Bairro de Periperi, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado 

Bobô falou da visita do Governador Rui Costa ao Município de Senhor do Bonfim para a inauguração 

de mais uma Policlínica Regional, quando anunciou a licitação para o aeródromo, investimentos na 

agricultura familiar e abastecimento de água. Agradeceu ao Governador Rui Costa, aos Secretários 

Fábio Villas-Boas e Marcus Cavalcanti e a Wilson Dias, da Companhia de Desenvolvimento e Ação 

Regional (CAR). O Deputado Jacó Lula da Silva fez o registro da visita às Cidades de Itagibá, Ipiaú e 

Ibirataia, onde participou de reuniões para tratar de diversos temas relativos à vida no campo, 

agricultura familiar e lançamentos de pré-candidaturas para as eleições de 2020. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo apontou que a América Latina vive momentos marcados 

por tensão permanente. Externou alegria pela soltura do ex-Presidente Luís Inácio Lula da Silva. 

Parabenizou as entidades religiosas de Vitória da Conquista pelos atos realizados em comemoração 

aos 179 anos da Cidade, ressaltando que a administração municipal não participou. Registrou que 

todas as ações no Município aconteciam em função dos investimentos de governos anteriores e das 

emendas de deputados. Prosseguindo, falou sobre as ações do Governo do Estado na Cidade de 

Salvador que contribuem para o urbanismo e que se estendem para vários municípios. Finalizando, 

tratou do momento político e econômico do País, alertando para as consequências do desmonte total 

da condição do Estado com a implantação de modelo liberal voraz. Disse que é importante encontrar 

um caminho no campo político com uma agenda para garantir o Estado brasileiro e acabar com as 

desigualdades sociais. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. Horário do PSOL – O Deputado 

Hilton Coelho falou sobre a visita feita à Cidade de Santo Antônio de Jesus para participar de 

audiência pública que tratou das comunidades sem teto e solicitou da administração municipal 

efetividade quanto às desapropriações. Horário do PP – O Deputado Robinho relatou o que acontecia 
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no Município de Teixeira de Freitas em função do comportamento do Prefeito, que vem prejudicando 

o funcionamento da Circunscrição Regional de Trânsito (Ciretan) e do Consórcio de Saúde, pelo que 

denominou “picuinha política”. Finalizando, agradeceu ao Governador Rui Costa pela pavimentação 

do Distrito de Juerana, em Caravelas. O Deputado Niltinho solicitou da Casa atenção para os Projetos 

de Lei nos 23.454/2019 e 23.624/2019, de autoria dele, para que sejam apreciados devido à relevância. 

Horário do Bloco PSDB/PSC – O Deputado Alan Sanches fez a leitura do relatório de auditoria 

realizada pelo Tribunal de Contas do Estado sobre o Planserv. Concluindo, disse que busca 

insistentemente solução para o que acontece com o Plano e não entende a negativa do Governo em 

negociar com médicos e usuários. O Deputado Paulo Câmara tratou da Portaria no 19.452, publicada 

pelo Instituto do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema), que impõe a instalação de hidrômetros 

aos usuários de poços tubulares, questionando se haverá cobrança do consumo ou apenas 

fiscalização. A Sra. Presidente informou ao Deputado Paulo Câmara que a Comissão de 

Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo aprovou a realização de audiência pública para 

esclarecimentos do Inema sobre a referida Portaria. Em seguida, comunicou o acordo das Lideranças 

dispensando os tempos restantes para o ingresso na Ordem do Dia. ORDEM DO DIA – Submetidas 

à discussão única e votação secreta, foram aprovadas as Mensagens, procedentes do Poder 

Executivo, de nos: 5.193/2019, que “Veta integralmente o Projeto de Lei nº 23.217/2019, de autoria do 

Deputado Marcelo Veiga”, com votos SIM – 22 e NÃO – 11 e votação encaminhada pelos Deputados 

Rosemberg Lula Pinto e Alan Sanches; 5.191/2019, que “Veta integralmente o Projeto de Lei nº 

21.074/2015, de autoria do Deputado Alex da Piatã”, com votos SIM – 23 e NÃO – 18, parecer oral 

favorável relatado pelo Deputado Robinson Almeida Lula no âmbito da Comissão de Constituição e 

Justiça, discussão pelo Deputado Paulo Câmara e votação encaminhada pelos Deputados 

Rosemberg Lula Pinto e Paulo Câmara; e 5.192/2019, que “Veta integralmente o Projeto de Lei nº 

21.306/2015, de autoria da Deputada Fabíola Mansur”, com votos SIM – 20 e NÃO – 16, parecer oral 

favorável relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, 

discussão pela Deputada Fabíola Mansur e votação encaminhada pelos Deputados Rosemberg Lula 

Pinto e Alan Sanches. Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão por 60 minutos. 

Submetidos à 1ª discussão e votação após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças, foram aprovados, por unanimidade dos presentes, os Projetos de Lei de nos: 22.719/2018, 

de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Institui o Dia do Advogado Criminalista no Estado 

da Bahia”, com parecer oral favorável relatado pelo Deputado Samuel Junior no âmbito das 

Comissões conjuntas; e 23.090/2019, de autoria do Deputado Pastor Tom, que “Inclui no calendário 

oficial do Estado da Bahia o aniversário da Igreja do Evangelho Quadrangular e dá outras 

providências”, com parecer oral favorável relatado pelo Deputado Vitor Bonfim no âmbito das 

Comissões conjuntas. O Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, convocou uma Sessão Extraordinária, 

com início 1 minuto após o término desta, para apreciar em segundo turno os Projetos de Lei de nos 
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22.719/2018 e 23.090/2019, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 18h06, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo Alencar, Marcell 

Moraes, Olivia Santana (licenciada), Roberto Carlos e Zé Cocá (05). 

PRESIDENTE – 

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


